

12 МАЯ 1966

г. Кемерово

ДНЕВНИК ИСКУССТВ

МАРШРУТЫ ЛЕТНИХ ГАСТРОЛЕЙ

КАБИНЕТ заместителя начальника областного управления культуры С. С. Плетнева весь в яриках афишах. Здесь сейчас «верстаются» планы летних гастролей театров Кузбасса, здесь можно встретить и представителей театров из других областей, которые будут гастролировать у нас.

Нынешние гастроли необычные — они проходят на творческие отчеты коллективов накануне 50-летия Советской власти. Поэтому с особой ответственностью и тщательностью готовятся к ним в каждом театре.

Директор Кемеровского областного драматического театра им. А. Луначарского Н. И. Максимов рассказывает:

— Девятого мая спектаклем «Анна» мы закрыли на своей сцене зимний сезон, а сегодня им начинаем гастроли в Новокузнецке. Рассматриваем свои гастроли как творческий отчет перед зрителями одного из крупнейших городов нашей области. В репертуаре 7 спектаклей: «Анна», «Грозовой год», «Еще раз про любовь», «Миллионерша», «Материнское поле», «Вояка на планете Ямез». Новокузнецкие первые увидят премьеру новой пьесы Э. Радзинского «Снимается кино», которую ставит режиссер И. Пеккер.

За 25 дней дадим 40 вечерних спектаклей и 10 дневных. Будем выезжать со спектаклями в сельские дома культуры. Мы обещали дать за год на селе 60 спектаклей, 24 уже поставили, остальные покажем летом.

В плане работы на гастролях — творческие встречи на предприятиях, в учебных заведениях. Подготовлены две группы с концертными программами, с рассказом о нашем театре, его творческих устремлениях.

Возвратившись из Новокузнецка, завершив работу еще над одним спектаклем: «Швейк во второй мировой войне» по пьесе Б. Брехта,

который ставит режиссер из Германской Демократической Республики Герхард Нойбауэр. Этот спектакль — дипломная работа Г. Нойбауэра, выпускника Государственного театрального института им. Луначарского. В постановке его нам большую помощь оказывает посольство ГДР в Москве и театр города Гера. На прием спектакля ожидаем много немецких гостей.

А затем наш путь лежит за пределы области. Июль выступаем в Челябинске, август — в Омске.

15 октября откроется зимний сезон. К этому времени пополнятся новыми названиями спектаклей наша афиша, кроме «Снимается кино» и «Швейк во второй мировой войне», в репертуаре должны появиться «Ромео и Джульетта», одна из пьес русской классики. Пополнится и труппа. Ожидаем выпускников из театральных училищ гг. Новосибирска, Красноярска, Горького.

Новокузнецкий драматический театр им. С. Орджоникидзе уже несколько лет не выступал в областном центре.

— С волнением начинаем сегодня свой творческий отчет перед трудящимися Кемерово, — расска-

зывает директор театра В. И. Битенский. Думаем, что и зрители Кемерово с удовольствием вновь встретятся с нашими мастерами сцены В. Чистяковым, заслуженной артисткой МАССР П. Богатыревой, А. Ионовым, М. Мармуром, П. Сидоровым, Л. Кисловским, которого должны хорошо помнить по его работе в областной драме, и с молодежью — В. Воробьевым, Л. Ивановой, И. Колиной.

Привезли весь свой репертуар: «Офицер флота», «Чти отца своего», «Живой труп», «Юстинна», «Требуется лжец», «Лучше останься мертвым», «Перебожчик», «Вей, вейтерок». Для детей спектакли: «О чем рассказали волшебники», «Снежная королева», «Единственный племянник».

27 мая на сцене театра оперетты покажем премьеру комедии Лопе де Вега «Раба своего возлюбленного». Проведем много встреч, шефских концертов, выступлений по телевидению. В конце гастролей встретимся со зрителями на конференции, выслушаем их замечания о спектаклях.

Дальше наш путь лежит на восток: в Красноярск, Иркутск, Братск, Ангарск. С летних гастролей привезем два новых спектакля: «Тяжкое обнищание» Л. Шейнина и «Шельменко-денщик» А. Квитко-Основащенко.

О гостевых планах рассказал и директор театра оперетты Кузбасса Л. Ф. Либерзон.

— Мы начинаем гастроли в Междуреченске. В этом городе нам не приходится выступать, поэтому

надеваемся, что 6 спектаклей, которые возьмем туда, вызовут интерес у зрителей.

Затем наш путь лежит в Ленинск-Кузнецкий. В этом городе театр выступал несколько раз, но «Моя прекрасная леди», «На рассвете», «Наши соседи», «Свадьба в Малиновке», «Великий волшебник» здесь еще не шли.

В Новокузнецке в прошлом году театр гастролировал с большим успехом. Остались довольны и мы, остались довольны и наши зрители. Ныне покажем все новые работы сезона. Кроме того, здесь состоится премьера оперетты Ж. Оффенбаха «Герцогиня Герольштейнская», которую ставит режиссер Б. Левчанко.

В июле, августе будем играть в Казани и Перми. Это города высокой музыкальной культуры, имеющие оперные театры. Понятно волнение артистов и режиссуре перед выступлениями в них.

В разговоре принял участие заместитель директора Ровенского музыкально-драматического театра им. Н. Островского М. В. Бронштейн.

— Наш коллектив впервые встретится с кузбасскими зрителями. Мы выступим в Кемерово, Прокопьевске, Новокузнецке. Покажем много спектаклей украинской классики, такие, как «Пансов болото», «Цыганка Аза», «Маруся Богуславка» М. Старицкого, «Измена и раскаяние», «Наймичка» И. Гоголевича, «Наталка-Полтазка» И. Котляревского. И спектакли по пьесам советских драматургов:

«Это было в Розно» И. Гребенца, И. Лукина — о легендарном разведчике Кузнецове, «Когда мертвые оживают» И. Рачады, посвященный советским полководцам Блюхеру, Тухачевскому.

Есть в репертуаре театра спектакль по очень интересной пьесе современного итальянского драматурга Р. Вивияни «Последний уличный бродяга» и чешская сказка для детей «Домик Пряник».

Заместитель начальника управления культуры С. С. Плетнев добивал и рассказывает:

— Чтобы полностью дорисовать картину летнего театрального Кузбасса, следует сказать: Прокопьевский театр им. Ленинского комсомола выезжает на гастроли в Павлодар и Семипалатинск, оба кузольных — Кемеровский и Новокузнецкий — станут обслуживать пионерские лагеря. Нам предстоит принять пять коллективов. В Кемерово и Новокузнецке будут выступать Нижне-Тагильский драматический театр им. Мамина-Сибиряка и Первский государственный орден Трудового Красного Знамени театр оперы и балета. В Прокопьевске, Киселевске, Анжеро-Судженске — Семипалатинский драматический театр, в Мариинске, Тяжине, Итате, Тисуле, Берикуле — Ачинский драматический театр.

Итак, театральное лето берет старт. Сегодня в Кемерово и Новокузнецке состоятся первые гастрольные спектакли.

Э. СУВОРОВА.